



Выходит
с 1 мая 1918 года
106-й год издания

НА СТРАЖЕ РОДИНЫ

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА ЛЕНИНГРАДСКОГО ВОЕННОГО ОКРУГА



№ 14
28652 (12+)

ВОЕННЫЙ ПОРТАЛ



НАШИ ВОЙСКА
ПОДАВЛЯЮТ
ПРОТИВНИКА

10 апреля 2024 г. Вооружённые Силы Российской Федерации продолжали проведение специальной военной операции.

На Купянском направлении подразделения группировки войск «Запад» улучшили положение по переднему краю и отразили контратаку штурмовой группы.

На Донецком направлении подразделения Южной группировки войск заняли более выгодные рубежи и нанесли огневое поражение живой силе и технике ВСУ.

На Авдеевском направлении подразделения группировки войск «Центр» активными действиями улучшили тактическое положение и отразили 11 контратак штурмовых групп противника.

На Южно-Донецком направлении подразделения группировки войск «Восток» улучшили положение по переднему краю и нанесли огневое поражение формированиям ВСУ.

На Херсонском направлении подразделения группировки войск «Днепр» нанесено огневое поражение живой силе и технике ВСУ.

Оперативно-тактической авиацией, ракетными войсками и артиллерией группировок войск ВС РФ поражена живая сила и военная техника ВСУ в 128 районах.

Всего с начала проведения специальной военной операции уничтожено: 583 самолёта, 270 вертолётов, 20089 беспилотных летательных аппаратов, 499 зенитных ракетных комплексов, 15741 танк и другие боевые бронированные машины, 1266 боевых машин реактивных систем залпового огня, 8802 орудия полевой артиллерии и миномёта, а также 20852 единицы специальной военной автомобильной техники.

Подготовила Лидия ПОТАПОВА



Ещё больше военных новостей – по этому QR-коду

ВАЖНО

ЗАПАД РАЗРУШАЕТ ФУНДАМЕНТ СТРАТЕГИЧЕСКОЙ СТАБИЛЬНОСТИ

В Москве под председательством начальника Генерального штаба Вооружённых Сил Российской Федерации – первого заместителя министра обороны России Героя России генерала армии Валерия Герасимова прошло заседание Комитета начальников штабов вооружённых сил государств-участников СНГ.



В нём приняли участие первый заместитель министра обороны – начальник Генштаба ВС Азербайджана Керим Велиев, представитель вооружённых сил Армении Артак Тоноян, начальник Генштаба вооружённых сил – первый замминистра обороны Белоруссии Виктор Гулевич, начальник Генштаба вооружённых сил – первый замминистра обороны Таджикистана Эмомали Собирзода, первый замминистра обороны – начальник Генштаба ВС Узбекистана Шухрат Халмухамедов. В заседании также принимали участие секретарь Совета министров обороны государств – участников СНГ Юрий Дашкин и генеральный секретарь СНГ Сергей Лебедев.

Начальник Генерального штаба ВС РФ проинформировал коллег, что в период после предшествующего заседания в составе Комитета произошли изменения.

Первым заместителем министра обороны – начальником Генерального штаба вооружённых сил Казахстана назначен Султан Камалетдинов, а начальником Генштаба вооружённых сил – первым заместителем министра обороны Киргизии – Руслан Мукамбетов.

Открывая заседание, начальник Генерального штаба ВС РФ

заявил, что западные страны разрушают фундамент стратегической стабильности.

– События последнего времени свидетельствуют о последовательном разрушении Западом фундаментальных основ стратегической стабильности и международных институтов безопасности, – сказал Валерий Герасимов.

Он отметил, что встреча военачальников стран Содружества проходит на фоне быстроменяющейся военно-политической обстановки, имеющей тенденцию к усложнению.

По словам начальника Генерального штаба ВС РФ, но без внешнего воздействия в различных уголках планеты возникают очаги напряжённости, а международный терроризм при поддержке теневых спонсоров по-прежнему остаётся глобальной угрозой мира.

– В этих условиях всё более реальными и разнообразными становятся вызовы государствам Содружества, что обязывает нас иметь хорошо оснащённые и обученные вооружённые силы, – подчеркнул генерал армии Валерий Герасимов.

Он назвал символическим то обстоятельство, что совместная работа началась с осмотра выставки современных образцов вооружения,

военной и специальной техники, применяемых в ходе СВО.

– Уверен, что знакомство с достижениями российского военно-промышленного комплекса и перспективными разработками, которые реализуются в военной сфере, было для вас интересным и полезным, – добавил начальник Генерального штаба ВС РФ.

В продолжение заседания Валерий Герасимов предложил проанализировать военно-политическую обстановку, складывающуюся в мире и на границах государств Содружества, обсудить вопросы по-

строения и развития в формате СНГ совместных (объединённых) систем военного назначения, рассмотреть направления боевой подготовки и полевой выучки войск с учётом опыта ведения боевых действий в современных условиях, а также обсудить другие вопросы многостороннего военного сотрудничества, представляющие взаимный интерес.

На фоне сложной международной обстановки состоялся содержательный разговор о путях дальней-

и полевой выучки войск, военно-профессиональной подготовки военнослужащих.

С этой целью участники заседания рассмотрели направления взаимодействия в области боевой подготовки и полевой выучки войск, организации и проведения совместных мероприятий, одобрили пути подготовки национальных подразделений гуманитарного разминирования к выполнению задач по предназначению.

События последнего времени свидетельствуют о последовательном разрушении Западом фундаментальных основ стратегической стабильности и международных институтов безопасности.

шего развития взаимодействия государств – участников СНГ в области обороны и военного сотрудничества. Было отмечено, что военное сотрудничество государств Содружества направлено на достижение нового уровня взаимодействия в военной сфере, отражает национальные интересы и совместные приоритеты государств в области обеспечения безопасности и противодействия современным вызовам и угрозам.

Особое внимание, исходя из требований, определённых Советом глав государств Содружества в Концепции военного сотрудничества государств – участников СНГ до 2025 года, было уделено динамике и перспективам развития Совместной системы связи и Объединённой системы ПВО.

С учётом современных требований Комитет начальников штабов уделит приоритетное внимание вопросам повышения уровня боевой

поддержки подходы по внедрению опыта ведения боевых действий в современных условиях в практику оперативной и боевой подготовки войск. Отмечено, что данное направление сотрудничества способствует развитию взаимодействия в области обороны и военной безопасности. Участники заседания проинформировали об организации противодействия применению беспилотных летательных аппаратов и опыте выполнения задач по разминированию объектов и местности в ходе специальной военной операции.

По итогам заседания подписаны документы, направленные на дальнейшее развитие системы многостороннего сотрудничества в военной сфере с учётом национальных и общих интересов.

Подготовил
Виктор СЕМЁНОВ
Фото ml.ru



НА ПОДВИГ РАТНЫЙ ВЕДЁТ БЕЗЗАВЕТНАЯ ЛЮБОВЬ К ОТЧИЗНЕ

Задачи специальной военной операции наши доблестные воины выполняют, демонстрируя подлинное бесстрашие, истинную отвагу, высокое ратное мастерство и негибаемую стойкость

Героическая летопись нашей Родины хранит память о великих победах. Сотни и тысячи имён и по сей день вдохновляют защитников Отечества на ратные дела, становятся примером выполнения воинского долга и проявления любви к родной земле. Чуть меньше, чем через месяц мы отметим всенародный праздник – 79-ю годовщину Победы в Великой Отечественной войне. Её герои занимают особое место в пантеоне славы нашего государства. Это те, кто в борьбе с немецко-фашистскими захватчиками отдал жизнь ради нашего будущего, и те, кто остался в живых, чтобы затем рассказывать новым поколениям, как выстояла страна и её граждане в суровую годину испытаний.

Подвиги героев живут вечно, становясь символом мужества, горячей любви к своему государству, готовности к его защите. Чем дальше в историю уходят годы Великой Отечественной войны, тем полнее и ярче проявляется величие геро-

ического Подвига фронтовиков, одержавших всемирно-историческую Победу над фашизмом. Память об этих событиях неподвластна времени. Она, бережно хранимая и передаваемая из поколения в поколение, переживёт десятилетия и века.

▶ Окончание на стр. 2-3

ОТНОСИТЬСЯ К ЛЮДЯМ ВНИМАТЕЛЬНО, С ЛЮБОВЬЮ

Президент России Владимир Путин встретился с председателем Государственного фонда поддержки участников специальной военной операции «Защитники Отечества» Анной Цивилёвой

Глава государства попросил рассказать ему о проделанной за прошедший год работе и поделиться мыслями о том, что нужно сделать, чтобы работа фонда стала ещё более эффективной.

Как отметила Анна Цивилёва, фонд «Защитники Отечества» – структура абсолютно новая в нашей стране, ранее не создавалось ничего подобного, ни после Великой Отечественной войны, ни после предыдущих локальных войн. Уже с 1 июня прошлого года во всех субъектах РФ были открыты филиалы фонда.

– Это было сделано при общей консолидации и поддержке и Правительства Российской Федерации, и профильных министерств, ведомств, общественных организаций. Очень большую роль сыграли губер-

наторы с их командами. Филиалы были открыты с доступной средой, с детскими комнатами, кабинетами, где ведут приём не только сотрудники фонда, но и социальная защита, службы занятости, юристы, психологи, военная прокуратура, прокуратура, представители военкоматов. Всё это было сделано для того, чтобы наши ветераны, которые приходят в филиалы, получали услуги как в «службе одного окна» – с минимизацией бюрократических проволочек помощь в решении любых вопросов, – рассказала Анна Цивилёва.

▶ Окончание на стр. 6

«ПОБЕДНОЕ ДЫХАНИЕ КРЫМСКОЙ ВЕСНЫ 44-го»

К 80-летию Крымской наступательной стратегической операции Минобороны России запустило мультимедийный историко-познавательный раздел

8 апреля 1944 года началась Крымская стратегическая наступательная операция. Это одна из важнейших наступательных операций Великой Отечественной войны, главным итогом которой стали разгром удерживавшей Крым 17-й немецкой армии и полное освобождение полуострова.

К весне 1944 года в результате интенсивных боёв советские войска прорвали укрепления Турецкого вала на Перекопском перешейке и захватили плацдармы на южном берегу Сиваша и на Керченском полуострове, однако освободить Крым сразу не удалось.

Советское командование начало подготовку к наступательной операции. Сначала планировалось начать Крымскую наступательную операцию (третий «сталинский удар») в первых числах марта 1944 года – в разгар ожесточённых боев за Правобережную Украину. Однако срок перенесли. Об этом ходатайствовал Маршал Советского Союза Александр Василевский, который лично ознакомился с обстановкой на фронте. В шифрограмме от 4 марта 1944 года он докладывал Иосифу Сталину о ситуации в районе предстоящих действий: «Дождь окончательно вывел из рабочего состояния дороги. Поэтому начинать операцию нельзя: не сумеем за войсками подать не только пушки и снаряды, но даже продовольствие и кухни».

▶ Окончание на стр. 11



«На страже Родины» в социальных сетях

